
Θ. Μαράκης

Γάζα: Πρόκειται να πλουτίσουν από την ανοικοδόμησή της

Μέλη της κυβέρνησης του Ντόναλντ Τραμπ και Ρεπουμπλικανοί επιχειρηματίες βλέπουν με
«άλλο μάτι» τηΓάζακαθώς ανταγωνίζονται για να κυριαρχήσουν στην ανθρωπιστική βοήθεια
και την ανασυγκρότηση της κατεστραμμένης Λωρίδας σύμφωνα με έγγραφα που εξετάζει η
εφημερίδα Guardian.

Με τα τρία τέταρτα των κτιρίων της Γάζας να έχουν υποστεί ζημιές ή να έχουν καταστραφεί
από τις ισραηλινές επιθέσεις των τελευταίων δύο ετών, η ανασυγκρότηση – η οποία
εκτιμάται από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών ότι θα κοστίσει 70 δισεκατομμύρια δολάρια
– θα μπορούσε να αποφέρει τεράστια κέρδη στις εταιρείες που ειδικεύονται στις
κατασκευές, τις κατεδαφίσεις, τις μεταφορές και την εφοδιαστική.

Να προβάλουμε δυνατά: Ισραήλ – ΗΠΑ να πληρώσουν πολεμικές αποζημιώσεις!

0% κοινωνική κατοικία στην Ελλάδα

Αναμένεται να παρουσιαστεί από την Κομισιόν το πολυαναμενόμενο Σχέδιο Προσιτής
Κατοικίας
Το κείμενο αναδεικνύει τη δυσχερή θέση στην οποία βρίσκεται η χώρα στο κομμάτι της
κοινωνικής κατοικία

«Η Ελλάδα είναι το μοναδικό κράτος-μέλος της ΕΕ με 0% κοινωνική κατοικία, χωρίς
δημόσια, δημοτική ή συνεταιριστική στέγαση, παρά ορισμένες πρωτοβουλίες με προοπτικές
που εισάγουν θεμελιώδεις αρχές στέγασης σε τοπικό και πιλοτικό επίπεδο», αναφέρεται.
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Έως τώρα, τα κύρια στοιχεία της στεγαστικής υποστήριξης έχουν επιδοματικό
χαρακτήρα, καλύπτοντας ζητήματα που αφορούν τη ζήτηση και παραμερίζοντας το ζήτημα
της προσφοράς και της δημιουργίας αποθέματος προσιτής και κοινωνικής κατοικίας.

«Χωρίς μια εθνική στρατηγική που να καθορίζει σαφείς ορισμούς της οικονομικής
προσιτότητας και να οριοθετεί τις ευθύνες διακυβέρνησης, οι πολιτικές στέγασης
παραμένουν εξαιρετικά συγκεντρωτικές και δεν καταφέρνουν να ενσωματώσουν
αποτελεσματικά την αυτοδιοίκηση και τον μη κερδοσκοπικό τομέα», υπογραμμίζει το
κείμενο.

«Επιπλέον, με εξαίρεση ορισμένες επιδοτήσεις, οι παρεμβάσεις παραμένουν
βραχυπρόθεσμες. Οι μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί και οι τοπικές αρχές περιορίζονται στην
εφαρμογή κεντρικά σχεδιασμένων πολιτικών, χωρίς να λαμβάνεται επαρκώς υπόψη το
μακροπρόθεσμο δημόσιο συμφέρον. Η παρακολούθηση και η αξιολόγηση του κοινωνικού
αντίκτυπου των παρεμβάσεων δεν είναι επαρκώς ενσωματωμένες», καταλήγει το κείμενο.

Γι’ αυτό είναι αναγκαία η επανασύσταση του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ)

Απεργία για το ωράριο

Οι κινητοποιήσεις των εργαζομένων στα Starbucks φέρνει στην επιφάνεια ένα από τα βασικά
ζητήματα σήμερα. Το εισόδημα από μόνο του δεν αρκεί για να βελτιώσει την
ποιότητα ζωής.
Η κλιμάκωση της απεργίας στις Ηνωμένες Πολιτείες, με χιλιάδες μπαρίστας να συμμετέχουν
σε δεκάδες πόλεις, δεν οργανώθηκε γύρω από ένα κλασικό αίτημα αύξησης του μισθού. Στο
επίκεντρο έχουν βρεθεί ζητήματα όπως είναι η σταθερότητα στις βάρδιες και στο
ωράριο. Με άλλα λόγια, το δικαίωμα οι εργαζόμενοι να ορίζουν μόνοι τους τον
ελεύθερο τους χρόνο, και κατά συνέπεια τον εργάσιμο.

Γιατί οι αγρότες αρνούνται την ένταξη του ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ

Οι βιοπαλαιστές αγρότες εκφράζουν ταυτόχρονα βάσιμους φόβους ότι η ένταξη του
ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ θα ενισχύσει την επιδρομή σε βάρος τους και σε βάρος του –
τσακισμένου έτσι κι αλλιώς – εισοδήματός τους, και ότι θα «βάζει χέρι» στις ενισχύσεις
τους «για ψύλλου πήδημα». Η ΑΑΔΕ από τη φύση της είναι εισπρακτικός μηχανισμός,
εργαλείο της αντιλαϊκής φορολογικής πολιτικής, και μάλιστα έχει το «know how» στο πώς
να εισπράττει από παντού όταν υπάρχει ακόμα και το παραμικρό χρέος.



Η νέα αρμοδιότητα αντικειμενικά θα μετατρέψει τις επιδοτήσεις σε στόχο για νέες,
αυθαίρετες κρατήσεις, με δεδομένο ότι οι αγρότες – εξαιτίας της αντιλαϊκής πολιτικής –
έχουν συσσωρεύσει χρέη από ασφαλιστικές εισφορές (π.χ. πρώην ΟΓΑ) σε δήμους, εφορία
κ.λπ.

Η πρόσφατη πρακτική του ΕΛΓΑ, που παρακράτησε ολόκληρα τα ποσά των ασφαλιστικών
εισφορών από τις καρατομημένες ενισχύσεις, λειτουργεί ως προπομπός και για τα κονδύλια
του ΟΠΕΚΕΠΕ. Η μεταφορά του στην ΑΑΔΕ εδραιώνει την πεποίθηση ότι το κράτος θα
χρησιμοποιήσει κάθε διαθέσιμο μηχανισμό για να εξασφαλίσει τα δικά του έσοδα,
αδιαφορώντας για τον βιοπαλαιστή αγρότη. Άλλωστε, η κυβέρνηση ήδη προεξοφλεί ότι τα
απανωτά πρόστιμα από την ΕΕ για τις παρατυπίες θα πληρωθούν είτε από τον κρατικό
προϋπολογισμό είτε από μελλοντικές επιδοτήσεις, δηλαδή πάλι από τους αγρότες και τον
λαό .

Η κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι η μεταφορά των αρμοδιοτήτων του ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ θα
καταστήσει πιο αποτελεσματική τη διαδικασία των επιδοτήσεων. Αυτό είναι απολύτως
ψευδές, αφού όσα έχουν αποκαλυφθεί για το σκάνδαλο δείχνουν το ακριβώς αντίθετο. Είναι
χαρακτηριστικό ότι η απάτη στον ΟΠΕΚΕΠΕ βασίστηκε στην εκτεταμένη χρήση πλαστών
στοιχείων Ε9, τα οποία διαχειρίζεται το σύστημα της ΑΑΔΕ! Αυτό αποδεικνύει ότι η όποια
τεχνολογική «ικανότητα» της ΑΑΔΕ είναι επιλεκτική ή ανεπαρκής, αφού δεν κατάφερε να
αποτρέψει την απάτη.

Είναι υποκριτικό λοιπόν να προβάλλεται η ΑΑΔΕ ως η «λύση», όταν το σύστημά της ήταν
μέρος του προβλήματος. Επίσης η ΑΑΔΕ, που διαχειρίζεται την επιστροφή του Ειδικού Φόρου
Κατανάλωσης στο αγροτικό πετρέλαιο, κατά κοινή ομολογία τα έχει κάνει μπάχαλο… Γι’
αυτό, η απόφαση της κυβέρνηση δεν πρόκειται να χτυπήσει τις «ακρίδες» της διαφθοράς.

Αντίθετα, θα αυξήσει τις δυσκολίες του απλού παραγωγού. Είναι μια κίνηση που ευνοεί τη
συγκάλυψη, τη φορολογική επιδρομή σε βάρος των βιοπαλαιστών αγροτών και, βέβαια, την
ενίσχυση ενός σκληρού αντιλαϊκού κράτους.

Γι’ αυτό οι αγρότες, εκτός από όλα τα υπόλοιπα, απαιτούν να μην περάσει ο ΟΠΕΚΕΠΕ στην
ΑΔΑΕ και διεκδικούν άμεση ενίσχυση του Οργανισμού με όλο το απαραίτητο μόνιμο και
καταρτισμένο προσωπικό, για τη διενέργεια αξιόπιστων ελέγχων, ώστε να εξαλειφθούν οι
απάτες, οι δε επιδοτήσεις να δίνονται με βάση την πραγματική παραγωγή, το πραγματικό
κτηνοτροφικό κεφάλαιο.



Το γδάρσιμο

Το γδάρσιμο των κτηνοτρόφων συνεχίζεται από κράτος και κυβέρνηση με την ευλογιά των
αιγοπροβάτων. Σύμφωνα με στοιχεία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, από τον
Αύγουστο του 2024 μέχρι τις 11 Δεκέμβρη 2025 έχουν θανατωθεί 441.273 ζώα, ενώ για το
διάστημα 1-11 Δεκέμβρη έχουν καταγραφεί άλλα 77 κρούσματα σε 95 εκτροφές.

Το ζωικό κεφάλαιο που καταστρέφεται δεν αντικαθίσταται, και αυτό αποτελεί ένα ακόμα
καρφί στην «κάσα» που φτιάχνουν ΕΕ και κυβέρνηση για τους βιοπαλαιστές της υπαίθρου, με
αθρόες εισαγωγές ζώων και πρωτόκολλα απαγόρευσης των εμβολιασμών, για να
θησαυρίζουν οι βιομήχανοι και μεγαλοεξαγωγείς της φέτας. Είναι χαρακτηριστικό ότι την
περασμένη χρονιά υπήρξε νέα μείωση στην προβατοτροφία κατά 2,8% και στην αιγοτροφία
κατά 9,1%, με την τάση αυτή να ενισχύεται φέτος λόγω της μεγάλης έξαρσης της ευλογιάς,
διώχνοντας βίαια από την κτηνοτροφία εκατοντάδες ακόμα βιοπαλαιστές.

Όσο για τις αποζημιώσεις που τάζει η κυβέρνηση, καμία πραγματική ανακούφιση δεν δίνουν
στους κτηνοτρόφους, που βλέπουν τα κοπάδια τους να θανατώνονται και μαζί με αυτήν τη
σφαγή να πλησιάζει και η δική τους, αφού δεν μπορούν να αναπληρώσουν το ζωικό κεφάλαιο
και το εισόδημά τους. Η μαζικότητα των μπλόκων, που κρατάνε γερά σε όλη τη χώρα,
επιβεβαιώνει ότι η αγανάκτηση αγροτών και κτηνοτρόφων είναι «στο κόκκινο». Δείχνει
όμως και την αποφασιστικότητά τους να παλέψουν για να επιβιώσουν και να μην επιτρέψουν
να τους πάνε σαν πρόβατα σε σφαγή.

Υγεία στον ωκεανό της εμπορευματοποίησης με τη σφραγίδα του ΣΕΒ!

Η πολιτική Υγείας σχεδιασμένα τώρα κινείται στον ωκεανό της εμπορευματοποίησης.
Το διηγούνται και το περιγράφουν οι 12.500.000 επισκέψεις ασθενών – ασφαλισμένων στα
128 κρατικά νοσοκομεία, και οι 28.500.000 επισκέψεις ασθενών – ασφαλισμένων ετησίως
στο σύνολο των υγειονομικών δομών πανελλαδικά. Το καταγράφει ένα σύνολο 206.000
εργαζομένων στον κλάδο. Το εκφράζουν με αγωνιστική εναντίωση οι μαχόμενοι
υγειονομικοί.

Καταγράφει ο Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών (ΣΕΒ): «Ποσοστό πληθυσμού που ματαιώνει
/ αναστέλλει / αναβάλλει την υγειονομική / ιατρική φροντίδα λόγω οικονομικής αδυναμίας,
κατά εισοδηματική κατηγορία: Συνολικά 25,6%, α) Φτωχοί, πάμφτωχοι 36,4%, β) Εύποροι-
μεσαία στρώματα 12,2%, γ) Πλούσιοι-πάμπλουτοι 0%» (από το Οικονομικό Δελτίο του ΣΕΒ,
23/1/2020-Ματιές στην Υγεία-Health at a Glance).



Σημειώνει και αποκαλύπτει ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Ιατροτεχνολογικής Βιομηχανίας
(ΣΕΙΒ):

«Για να καταστεί δυνατή η πρόσβαση των ασθενών στην αγορά, είναι απαραίτητο να
αποδειχθεί η κλινική και οικονομική αξία της τεχνολογίας. Η αποζημίωση – πληρωμή
είναι κρίσιμος παράγοντας για την διευκόλυνση της πρόσβασης στην αγορά. Οι
πληρωτές πρέπει να είναι πρόθυμοι να αποζημιώσουν για την τεχνολογία σε ποσοστό που να
επαρκεί για την κάλυψη του κόστους ανάπτυξης, παραγωγής και απόδοσης».

Οι πρόσθετες – άμεσες ιατρικές πληρωμές των ασθενών – ασφαλισμένων είναι η
πυξίδα των δρομολογίων στην αγορά Υγείας. Αντιπροσωπεύουν ήδη το 39% των
συνολικών πανελλαδικών δαπανών – πληρωμών Υγείας. Το 2023 ανήλθαν σε
6.460.000.000 (δισ.) ευρώ. Πρόσθετες είναι και οι πληρωμές πανελλαδικά του ΕΟΠΥΥ
από τις κρατήσεις μισθών – συντάξεων – εισφορών των αυτοαπασχολούμενων, που
αντιπροσωπεύουν το 33,5% των τελικών πανελλαδικών δαπανών – πληρωμών
στην αγορά Υγείας – Πρόνοιας και το 2023 ανήλθαν σε 5.780.000.000 (δισ,) ευρώ.
Σε κάθε ασθενή – ασφαλισμένο η κράτηση του μισθού – σύνταξης μηνιαίως αντιστοιχεί σε 56
έως 136 ευρώ για υγειονομική φροντίδα – περίθαλψη. Και μόνο το 27% των
πανελλαδικών δαπανών – πληρωμών για την Υγεία – Πρόνοια – Αποκατάσταση είναι
από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, ήτοι 4.800.000.000 (δισ.) ευρώ.

7. Από τις 326.000.000 διαγνωστικές εξετάσεις που πραγματοποιήθηκαν πανελλαδικά
το 2023, οι 263.000.000 έγιναν σε αμιγώς κερδοσκοπικές δομές Υγείας (το 79%). Από τις
7.600 καταχωρημένες διαγνωστικές εξετάσεις, ο ΕΟΠΥΥ καλύπτει ασφαλιστικά τις
2.800 εξετάσεις μόνο, από 75% έως 100%. Σήμερα καμία κερδοσκοπική δομή Υγείας δεν
μπορεί να λειτουργήσει ούτε για μια ώρα χωρίς τις πληρωμές του ΕΟΠΥΥ. Ο τελικός
προϋπολογισμός του ΕΟΠΥΥ το 2024 ανήλθε στα 8.100.000.000 ευρώ.

Στα 128 κρατικά νοσοκομεία τα έσοδα – εισπράξεις από τα απογευματινά ιατρεία –
εξετάσεις εξυψώθηκαν το 2023 στα 750.000.000 ευρώ και είναι περίπου στο 60%
των συνολικών δαπανών μισθοδοσίας του προσωπικού. Και δεν μιλάμε καθόλου για
τα έσοδα από τα απογευματινά χειρουργεία.

Οι μεγαλομέτοχοι – ιδιοκτήτες των εταιρειών διαχείρισης χρηματικού κεφαλαίου (funds)
αγοράζουν πάμφθηνα κολοσσιαίες εγκαταστάσεις κλινικών – διαγνωστικών κέντρων –
κλινών – μηχανημάτων και κέντρων αποκατάστασης με κρατικές εγγυήσεις και
χρηματοδοτική στήριξη. Έτσι η Pure Health αγόρασε το 60% της Hellenic Health Care Group



(Υγεία – Μητέρα – Λητώ – Μετροπόλιταν – Ιασώ και 24 διαγνωστικά κέντρα) έναντι
1.400.000.000 ευρώ. Και με συγκίνηση υπογραμμίζουν:

«Η εξαγορά που πραγματοποιήσαμε είναι μια άκρως ελκυστική,
αναξιοποίητη ευκαιρία που χαρακτηρίζεται από ευνοϊκές προοπτικές
ανάπτυξης. Το ποσοστό των δαπανών για την υγειονομική περίθαλψη
που πληρώνεται απευθείας από τους ίδιους τους ασθενείς γίνεται ολοένα
και μεγαλύτερο. Υπάρχει ανεκπλήρωτη ζήτηση και ευκαιρίες για τους
ιδιωτικούς παρόχους υγειονομικής περίθαλψης να καλύψουν σημαντικά
κενά προσβασιμότητας και ποιότητας».

Πάντα επίκαιρο το αίτημα για δημόσια δωρεάν υγεία.

Το Ισραήλ δαιμονοποιεί τους μουσουλμάνους για να βελτιώσει την εικόνα του

Το Ισραήλ δεν είναι πλέον σε θέση να βελτιώσει την εικόνα του και η μόνη του ελπίδα είναι
να καλλιεργήσει το φόβο. Αυτό αποκαλύπτει διαρροή εσωτερικής έρευνας που παρήγγειλε το
ισραηλινό Υπουργείο Εξωτερικών, καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι η
αποτελεσματικότερη επικοινωνιακή στρατηγική δεν είναι η «εξωραϊσμένη» παρουσίαση του
Ισραήλ, αλλά η καλλιέργεια φόβου απέναντι στον μουσουλμανικό κόσμο, μέσω του πλαισίου
του «Ριζοσπαστικού Ισλαμισμού» και της «Τζιχαντιστικής απειλής».

Η έρευνα διεξάγεται από τη Stagwell Global, εταιρεία δημοσκοπήσεων και πολιτικής
στρατηγικής του Μαρκ Πεν, για λογαριασμό του ισραηλινού Υπουργείου Εξωτερικών. Στόχος
της είναι η χαρτογράφηση των αντιλήψεων της κοινής γνώμης στις Ηνωμένες Πολιτείες και
σε βασικές ευρωπαϊκές χώρες, καθώς και η δοκιμή διαφόρων προπαγανδιστικών μηνυμάτων
που θα μπορούσαν να ανακόψουν τη διεθνή απομόνωση του Ισραήλ, εν μέσω της γενοκτονίας
στη Γάζα. Παρότι η μελέτη βρίσκεται ακόμη σε εξέλιξη, ένα προκαταρκτικό της στάδιο
διέρρευσε στο DropSite News, αποκαλύπτοντας τα βασικά της ευρήματα.

Σε γενικό επίπεδο, η έρευνα καταγράφει διεθνώς βαθιά κρίση αξιοπιστίας και
νομιμοποίησης για το Ισραήλ. Στις χώρες όπου πραγματοποιήθηκαν
δημοσκοπήσεις, όπως οι ΗΠΑ, η Γερμανία, το Ηνωμένο Βασίλειο, η Γαλλία και η
Ισπανία, η πλειοψηφία των ερωτώμενων θεωρεί ότι οι ισραηλινές στρατιωτικές
επιχειρήσεις στη Γάζα έχουν προκαλέσει κυρίως «θύματα αμάχων». Η αντίληψη
αυτή είναι καθολική και διαπερνά ακόμη και τις κοινωνίες που παραδοσιακά

https://www.dropsitenews.com/p/leaked-israel-reputation-survey-research-mark-penn-stagwell


εμφανίζονται πιο φιλικές προς το Ισραήλ.


